

GALA PREMIILOR BM „B.P. HASDEU” PENTRU DEBUT ÎN LITERATURĂ (EDIȚIA A III-A)

Pe data de 25 februarie curent, la Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” din Chișinău, într-un cadru festiv, s-a desfășurat Gala premiilor pentru debut în literatură (ediția a III-a), organizat și desfășurat de instituția-gazdă. Evenimentul a fost moderat de dr. Mariana Harjevschi, directorul general al BM.

În viziunea organizatorilor, acest concurs reprezintă una dintre misiunile de onoare ale unei biblioteci – instituție care monitorizează tot ce este nou în domeniul creației literare, dialoghează cu scriitorii contemporani și le propune o platformă de afirmare, iar cititorilor acestora – un spațiu de lectură și reflecții, întâlniri cu autorii.

În deschidere, moderatoarea evenimentului și-a exprimat speranța ca acest concurs se va menține mulți ani înainte, că va crește atât numărul participanților, cât și valoarea lucrărilor prezentate. A mai adăugat că astfel de activități se desfășoară în multe biblioteci europene. „Poate că vom deschide acest concurs și pentru tineri scriitori debutanți din România”, a mai spus vorbitoarea.

Lucrările tinerilor debutanți au fost apreciate de către un juriu competent, membrii căruia colaborează cu instituția organizatoare și sunt cunoscut prin bogata lor activitate editorială și literară: dr. Mariana Harjevschi (președinte), scriitorii Dumitru Crudu, Vitalie Răileanu, Alexandru Vakulovski, Maria Pilchin – toți fiind angajați în diferite secții și filiale ale BM „B.P. Hasdeu”.

Pentru desemnarea învingătorilor au fost selectate nouă cărți. La categoria „Poezie”, învingătoare a devenit Augustina Visan pentru volumul *Fă ceva tată* (Chișinău: Editura Prut). La categoria „Proză” juriul nu a desemnat niciun premiu, iar la categoria „Critică și eseu” a fost apreciată





cartea *Vladimir Beșleagă sau anevoioasa cale a cunoașterii de sine* de Nadejda Ivanov. Acest volum, fiind lansat anterior tot la Biblioteca Centrală a BM „B.P. Hasdeu”, a întrunit multe recenzii favorabile. Mențiunile acordate de juriu au fost împărțite între Adriana Rusu pentru *Trebuie să înțelegi că e O.K. Să fii singur Albastru Neon Gheare și colți ApucăLipsa* (Chișinău: Univers Educațional), Tatiana Grosu pentru *Ce vedem noi când ne uităm unul la altul* (București: Casa de Pariuri Literare) și Victoria Tatarin pentru *???* (București: Casa de Pariuri Literare).

Și la această ediție, Direcția Cultură a Primăriei Municipiului Chișinău și-a exprimat dorința de a sprijini concursul tinerilor debutanți în literatură, dorindu-le, de rând cu organizatorii (echipa BM „B.P. Hasdeu” din Chișinău), pană ușoară și inspirație pentru a veni la următoarea ediție cu lucrări noi, care să merite prestigiosul premiu al Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”.

Consemnare: Raia ROGAC